Ulohy3 (5.3.2024)

Termin do najbliZzSich cvi¢eni, najneskor 12. marec 2024. Nezabudnite uviest vasu prezyvku,
ak ste ju doteraz neuviedli - nevidite ju v tabulke bodov
Vzdy uved'te aj zdovodnenie (dokaz) vdsho riesenia! (Nestad{ len d4no/nie alebo &islo.)

Opisané rieSenia st za Ob (aj opisované aj opisané, nebudeme zistovat ¢o je origindl).

priklad 1.

Nech ¥ = {a,b}. Nech m € (Zxjsvesnica)” @ m = [vase meno a priezvisko]. Majme homomor-
fizmus h : (Xyiavesnica)® — 2° definovany takto, z € Yyjsvesnica:

ab, ak x je samohlaska,
h(z) = { aa, ak x je spoluhldska,
A, inak.

Ozna¢me w = h(m), r = |w|, mod 4.

a) Napiste w a r.

b) Nech @ = {q,q1,92, a3}, F = {ar, a3}, 0(qo,a) = @1, 6(q0,b) = g3, 6(q1,0) = g,
d(q1,0) = qo, 6(q2,a) = g3, 3(q2,b) = q1, 6(g3,a) = qo, 6(q3,b) = G-
Nakreslite KA A = (Q, %, 4, qo, F).

c¢) NapiSte vypocet pre slovo w na automate A z Casti b).

priklad 2.

Navrhnite koneény automat A, ktory mé vstup nad abecedou {0, 1,2} a akceptuje ¢isla v
trojkovej sistave. Cislo je bud’ 0 alebo zac¢ina 1.

Napiste definiciu KA A vo vami zvolenej forme bud ako diagram alebo ako formdlnu
definiciu.

Urcite Kl[q] pre vSetky stavy ¢ vami navrhnutého automatu a dokdzte jeho spravnost.



